



POLITICA AMBIENTALE

La S.I.A.T. S.p.A. è una Società facente parte del Gruppo Pittini, costituita da due unità operative, una (divisione Trafilati Industriali) specializzata nella produzione di "fili trafilati e piattine laminate attraverso processi di decapaggio chimico e meccanico, trafilatura e laminazione a freddo" e l'altra (divisione Pittarc) specializzata in "fili per saldatura, fili ramati per uso industriale e fili lucidi attraverso processi di decapaggio chimico e meccanico, trafilatura e ramatura".

La Direzione di S.I.A.T. S.p.A ritiene che le attività della Società debbano essere compatibili con l'ambiente che le ospita, debbano creare opportunità per i dipendenti, gli "stake holders" e le Comunità delle aree circostanti e debbano essere orientate ad un continuo miglioramento delle prestazioni ambientali nell'ambito di un giusto equilibrio tra responsabilità sociale, responsabilità ambientale e sostenibilità economica.

L'impegno di S.I.A.T. S.p.A è rivolto anzitutto al contenimento delle emissioni in qualunque matrice ambientale, l'uso razionale delle risorse, la prevenzione dell'inquinamento e al miglioramento delle proprie prestazioni ambientali nel pieno rispetto delle vigenti normative nazionali ed europee. Tra gli obiettivi che l'azienda si pone vi sono:

- La riduzione dei consumi di risorse naturali e delle materie prime;
- La riduzione dei consumi energetici;
- La riduzione della produzione di rifiuti industriali;

Il perseguimento di questi obiettivi viene ricercato e ottenuto tramite il costante miglioramento degli impianti, l'ottimizzazione dei processi, lo studio del recupero e riutilizzo di materie e fonti energetiche.

La direzione di S.I.A.T. S.p.A è altresì consapevole che la continua attenzione verso gli obiettivi posti rappresenta anche l'occasione per il miglioramento della propria competitività sul mercato. L'andamento del mercato, dei competitors e anche gli avvenimenti di carattere globale sono riconosciuti come influenti per il raggiungimento degli obiettivi.

L'appartenenza al Gruppo Pittini è un valore aggiunto di supporto e strumento per il costante sviluppo dei due siti.

Tutti i dipendenti e collaboratori di S.I.A.T. S.p.A. svolgono una parte attiva nell'attuazione della presente Politica Ambientale rispettandone i principi nello svolgimento delle proprie mansioni. Specifici programmi di sensibilizzazione e formazione estendono e rafforzano comportamenti e pratiche professionali conseguenti.

Per tramite della norma UNI EN ISO 14001 la S.I.A.T. S.p.A. ritiene che il Sistema di Gestione Ambientale sia lo strumento idoneo al monitoraggio, controllo e miglioramento continuo dei propri obiettivi e prestazioni ambientali.

Gemona, 27 marzo 2023

Osoppo, 27 marzo 2023

Il Datore di Lavoro - Institore

S.I.A.T. - divisione Trafilati Industriali

IVANO BBOLLO A AND Traffilati S.P.A.

33013 GEMONA DEL FRIUT P.I./CF 0016675030

A. T. S.p.A. Società Italiana Acciai Trafilati

Il Datore di Pavoro I Institore Società Italiana Acciai Trafilati S.P.A. Sez. Pittarc - via della Cartiera, 3

FAUSTBOOFO BASO (UD)
P.I.VA (466750307)

pittini.lt